
 

 

þ  Магистърска програма:     Библиотечно-информационни 
                                           науки и културна политика

 
Срок на обучение: 2 семестъра (за специалисти)

  3 семестъра (за неспециалисти)

Форма на обучение: задочна

 

     Ръководител: проф.д.изк. Симеон Недков 

 

     тел.: 971 10 02, вътр. 458

     е-mail: nedkovsn@abv.bg

 

            Тази магистърска програма дава възможност да се развият и задълбочат знанията, получени в 
бакалавърската програма на специалност Библиотечно-информационни науки.

            В  нея  се  приемат:  завършили  бакалавърската  степен  по  Библиотечно-информационни  науки; 
бакалаври и магистри, завършили други специалности. Балообразуването при класирането се извършва въз 
основа на: среден успех от семестриалните и държавните изпити от дипломата за завършената степен на 
висшето образование (не по-нисък от добър (4.00) и оценка от събеседването по приложен конспект.

            При равен успех предимство имат кандидатите, завършили Софийския университет.

            Такса  за  платено  обучение:  781  лв.  за  учебна  година,  390  лв.  за  семестър.  Завършилите 
специалност Библиотечно-информационни науки заплащат такса само за два семестъра.

            Основните цели на обучението са: познание за съвременните културно-информационни процеси; 
изграждане на практически маркетингови умения за работа на културния пазар; интегративна подготовка 
за осъществяване на дейности в основните културни институции – библиотеки, музеи, архиви; развитие на 
умения  и  навици  за  работа  със  съвременните  информационни  технологии;  управленски  умения  за 
формиране на национална и регионална културна политика; подготовка на специалисти с компетентности 
за качествено информационно обслужване в различните области на науката, образованието и бизнеса.

            Завършилите магистърската програма получават професионални компетентности за: работа в 
библиотеки,  информационни  центрове,  музеи,  читалища  и  други  научни  и  културни  институции; 
ръководство и управление на културно-информационни институции на национално и регионално ниво; 
координиране на информационните връзки и мрежи между културните институти и звена на национално и 
регионално  равнище;  информационното  осигуряване  на  науката,  образованието  и  културата; 
информационното обслужване на бизнеса; експертни анализи и оценки на проекти, гарантиращи достъп 
до информационните ресурси в страната и чужбина и информационен обмен на България с други държави.

            В учебния план и програма на магистърската програма по Библиотечно-информационни дейности 
и културна политика е приложен модулният принцип. Подготвителният модул (270 ч.) е задължителен за 
бакалаврите и магистрите, завършили друго, небиблиотечно-информационно образование. Той осигурява 
базова подготовка по БИН и след завършването му студентите успешно могат да се включат заедно със 
завършилите БИН в обучението на следващите нива.

            Модулът  от  задължителни  курсове  (315ч.)  обхваща  ядро  от  основни  дисциплини,  които 
задълбочават  професионалните  компетентности  на  студентите  за  съвременните  цели  и  задачи  на 
националната информационна и културна политика.

            Модулът от избираеми курсове дава възможност за задълбочаване на специализацията в следните 
направления: Наука, образование, бизнес; Култура, културни институции и културен пазар. Обучаваният 



избира от приложения списък 5 дисциплини като се съобразява с  изискването да набира минимум 30 
кредита за семестър.

            Във  всеки  модул  се  развиват  изследователски  нагласи  и  управленски  умения,  интегрират  се 
информационните технологии, набляга се на обучаващата среда, центрирана към самостоятелна работа на 
студентите.  Практическите  семинари  на  задължителните  и  избираеми  курсове  се  ръководят  от 
преподавателите,  от  водещи  администратори,  библиотечни  специалисти  и  управленци  в  областта  на 
информационните дейности. Разработват се и се обсъждат конкретни проекти и задачи, осъществявани 
екипно или индивидуално.

Завършващ етап в обучението е подготовка на магистърска теза (15 кредита).

Квалификационната  характеристика  на  завършилите  магистърската  програма  е  „магистър  по 
библиотечно-информационни науки и културна политика“.

Завършилите  магистратура  могат  да  кандидатстват  за  докторантура,  а  също да  се  занимават  с 
научно-изследователска и преподавателска дейност.

 

            Конспект за събеседване:

1.  Книгата като средство за комуникация – перспективите й в съвременното 
информационно общество. Какво е вашето становище по този въпрос?;

2.  Културната политика на Република България – проблеми;

3.  Съвременната библиотека и нейните възможности за обслужването на читателите в 
информационното общество;

4.  Какво представлява Интернет. Познавате ли начините за търсене на информация в 
Интернет? В какви случаи използвате глобалната мрежа?;

5.  Мотиви за кандидатстване в магистърската програма по Библиотечно-информационни 
науки и културна политика.

6.  Лични планове за професионална кариера.


